

# “通俄”调查出结论 两党争斗难消停

## 结论出台

米勒于2017年5月受命就“通俄门”展开调查,本月22日将调查报告呈交给了巴尔。

巴尔在致国会参众两院司法委员会两党领导人的4页信函中说,关于“通俄”问题,米勒报告“没有确定特朗普竞选团队成员与俄罗斯政府合谋或协助干预选举活动”;关于特朗普涉嫌妨碍司法,米勒团队就相关各项指控进行了“全面的事实调查”,最终决定“对所调查的(总统)言行是否构成妨碍司法不做结论”,而交由司法部长裁定。

巴尔说,他和司法部副部长罗森斯坦做出的结论是,米勒调查所发现的证据“不足以确定总统有妨碍司法的违法行为”。巴尔还表示,他将“尽量多地”公开这份机密报告的内容。

共和党一方普遍对巴尔所述米勒调查结论感到欣喜。特朗普发推文称:“没有‘通俄’,没有妨碍司法,全面、完整脱罪。”副总统彭斯称调查

## 核心提示

美国司法部长巴尔24日致信国会两党称,特别检察官米勒的调查没有发现总统特朗普的竞选团队成员在2016年总统选举期间“通俄”,特别检察官对特朗普是否妨碍司法“不做结论”,但司法部的结论是关于总统妨碍司法的指控“证据不足”。

分析人士认为,从巴尔的披露看,米勒调查报告总体上对特朗普是“重大利好”,解除了他上台以来一直背负的沉重政治包袱。但围绕米勒报告能否全文公开发布、司法部的结论是否公允等,两党恐再起纷争。

“完全证明(特朗普)无罪”,指责民主党“在这些不可信的指控上花费太多时间”。国会参议院多数党领袖麦康奈尔则表示,调查结果说明特朗普有关他的团队并未“通俄”的表态是正确的。

而在民主党一方,国会众议长佩洛西和参议院少数党领袖舒默发表联合声明称,巴尔关于米勒报告的摘要“产生的问题和他回答的一样多”。声明还说,巴尔在被特朗普提名为司法

部长前曾公开表露对米勒调查的“偏见”,因此他“不是中立的观察者”,不可能“对米勒报告做出客观裁定”。

## 争斗难休

分析人士指出,从目前美国各界的反应看,米勒调查的公信力未受质疑,“通俄”疑云本身应可尘埃落定,但围绕米勒调查的两党争斗短期内不会停止。

分析人士认为,围绕米勒报告,两

党新一轮争斗的焦点至少有二。第一,民主党要求司法部公开米勒报告及大量调查材料能否如愿;第二,司法部有关特朗普妨碍司法“证据不足”的结论能否服众。其中,米勒报告就此陈述的正反两方面证据究竟为何,是否会为民主党提供新的“弹药”,构成重要悬念。此外,涉及特朗普的其他多项司法调查并未随米勒调查完成而结束,米勒报告将如何影响国会众议院民主党针对特朗普一系列调查的走向,也广受关注。美国媒体普遍认为,米勒报告没有完全去除特朗普所面临的法律威胁。

分析人士指出,尽管如此,米勒报告中关于特朗普竞选团队没有“通俄”的结论将使特朗普摆脱“头顶最阴沉的乌云”,对谋求竞选连任的他来说不啻为一剂强心针。与此同时,面对2020年大选,民主党将不得不更加慎重地考虑如何打“调查牌”以及如何面对其双刃剑效应。

记者 徐剑梅 孙丁  
新华社华盛顿3月24日电

# 中国摄影师在澳举办大熊猫图片展



图为在澳大利亚阿德莱德动物园,中国摄影师周孟棋讲述照片背后的故事。

中国摄影师周孟棋大熊猫摄影作品展24日在澳大利亚阿德莱德动物园举行。展览以“大熊猫和它的家乡”为主题,共包括50幅作品。周孟棋现年65岁,拍摄大熊猫主题照片已有27年。

新华社发

# 我驻新加坡使馆提醒中国公民谨防电信诈骗

据新华社新加坡3月25日电 中国驻新加坡大使馆25日发布公告,提醒在新中国公民谨防电信诈骗。

公告说,近年来,不法分子不断在中国境外设立新的诈骗电话窝点,利用电信网络新技术,变换手法对海内外中国公民实施诈骗。除目前较为常见的“冒充公检法”“冒充驻外使领馆官员”“虚拟绑架”等套路外,不法分子还会根据社会热点、焦点问题等不断更改诈骗话术剧本和网络通信手段。

公告说,使馆近日接到在新中国公民求助,称遭遇电信诈骗并遭受重大经济损失。使馆因此提醒中国公民,仔细阅读使馆发布的防范电信诈骗的相关提醒,关注电信诈骗最新动向,切实提高防范意识,避免上当受骗。

# 因涉耶路撒冷问题 约旦国王取消访问罗马尼亚

据新华社安曼3月25日电(记者林晓蔚)约旦国王25日发表声明说,因不满罗马尼亚决定将其驻以色列大使馆迁至耶路撒冷,约旦国王阿卜杜拉二世取消对该国的访问。

声明说,阿卜杜拉二世原定于25日开始对罗马尼亚进行正式访问。但前一天,罗马尼亚总理登奇勒在美国公开表示,该国计划将驻以色列使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。声明表示,为表达约旦在这一问题上的立场,阿卜杜拉二世决定取消访问罗马尼亚。两国元首原定在此访中举行会晤,计划签署多个协议及合作备忘录并商谈深化经贸合作等。

# 中法友好故事会在巴黎举行



图为在法国首都巴黎,曾出演中法合拍影片《风筝》的刘祥生(右二)与西尔维亚娜·罗森贝格(左二)在故事会上一同手持风筝。“光影流年——中法友好故事会”24日下午在

法国巴黎举行,格雷瓜尔·戴高乐、阿兰·蓬皮杜等法国知名人士讲述了发生在中法两国之间的友好故事。

新华社记者 单宇琦 摄

# 无视美国施压 伊朗要与黎巴嫩“好好处”

据新华社电 伊朗官员24日说,尽管美国国务卿迈克·蓬佩奥22日施压黎巴嫩疏远伊朗,伊朗仍会寻求与黎巴嫩加强关系、搞好团结。

蓬佩奥19日至23日访问科威特、以色列和黎巴嫩,磋商地区安全等议题。他22日抵达黎巴嫩后会晤多名官员,施压黎巴嫩政府与伊朗、

黎巴嫩真主党保持距离,不要让这两方势力对黎巴嫩指手画脚。

按照蓬佩奥的说法,美国对伊朗和真主党的制裁已见成效,将继续利用“一切和平手段”遏制真主党和伊朗在中东地区的影响力。

伊朗外交部发言人巴赫拉姆·卡齐米24日回击蓬佩奥的言论:“美

国中东政策失败,于是转而用威胁恐吓这一老掉牙、不光彩的武器,要把霸道专横的政策强加给其他国家。”

卡齐米说:“伊朗尊重黎巴嫩的独立,尊重黎巴嫩政府和国家的自由意志,将全力促进黎巴嫩内部团结,拓展两国关系。”

# 内塔尼亚胡访美 拉特朗普“助攻”竞选

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡24日抵达美国首都华盛顿,开始访美,谋求深化两国关系的同时为他议会选举竞选造势。

以色列方面披露,美国总统唐纳德·特朗普25日会晤内塔尼亚胡时,可能正式承认以方对戈兰高地的“主权”。不过,以色列一座小镇25日清晨遭遇火箭弹袭击,促使内塔尼亚胡临时缩短行程,打算当晚启程回国。

## 正式“背书”

以色列代理外交部长以以色列·卡茨24日经由社交媒体“推特”宣布,特朗普25日将在内塔尼亚胡见证下签署命令,“承认以色列对戈兰高地的主权”。

特朗普25日在白宫会晤内塔尼亚胡。他21日声称,美国应承认以色列对戈兰高地的主权。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地,实施控制和管辖,拒绝归还叙利亚。国际社会不承认这一区域是以色列领土。

特朗普就任后调整美国中东政策,与以色列关系迅速走近。美国先前认定耶路撒冷是以色列首都并把驻以大使馆迁往耶路撒冷。

路透社分析,上述三项举措均符合内塔尼亚胡心愿。他从特拉维夫启程赴美前告诉媒体记者:“我们从来没有在以色列总理和美国总统之间建立



图为以色列调查人员检查被火箭弹损毁的建筑。新华社发

过这样的联系。”他说,他将与特朗普讨论美方就戈兰高地的“历史性宣言”和“持续施压伊朗”。

美国去年单方面退出2015年伊朗核问题全面协议并重新启动对伊朗制裁,同时希望拉拢以色列、沙特阿拉伯等中东盟友构建“阿拉伯版北大西洋公约组织”,以全面对抗伊朗。

## “后院”遇袭

美国方面就巴以和平等中东问题的明显偏向招致多方反对。联合国、

法国、德国和英国以及不少地区组织反对特朗普21日就戈兰高地发表的言论,警告美方立场可能触发地区局势新动荡。

内塔尼亚胡访美第一天遭遇“后院起火”。以色列政府25日说,一枚远程火箭弹当天清晨从加沙地带射向特拉维夫以北的农业小镇米什梅雷特,击中民宅,致7人受伤。

按照路透社的说法,这是以色列商业重镇特拉维夫及其周边地区2014年以后首次遇袭。巴勒斯坦方

面暂未确认发射火箭弹。

身在美的内塔尼亚胡25日宣布,他当天晚些时候在白宫与特朗普会晤后将立即回国,原定后续行程取消。他说,以色列将强势回应火箭弹事件。

巴勒斯坦强烈反对特朗普政府就巴以和平所持立场,拒绝参与磋商美方主导的中东和平方案。

国际社会对美方承认耶路撒冷为以色列首都等举措响应寥寥。

## “助攻”选举

以色列定于4月9日举行议会选举。多家媒体分析,特朗普就戈兰高地的言论是为内塔尼亚胡竞选连任送上“大礼”。

按照路透社的说法,内塔尼亚胡一直把他与特朗普的个人关系作为竞选“卖点”。特朗普及特朗普与内塔尼亚胡握手的形象出现在这名以色列总理的竞选广告上;他的竞选视频强调特朗普称赞以色列总理“强大”,是“赢家”。

不过,最新民意调查显示,受涉腐丑闻拖累的内塔尼亚胡与主要竞争对手“蓝与白”联盟领导人之一、前国防军总参谋长本尼·甘茨所获支持率不相上下。

甘茨同样正在美国。内塔尼亚胡原定26日向美国一以色列公共事务委员会年会发表演讲,比甘茨的演讲晚一天。

据新华社电

# 加拿大发生一名中国留学生遭绑架事件

新华社渥太华3月24日电(记者李保东)据中国驻多伦多总领馆24日消息,加拿大安大略省多伦多地区23日晚发生一起一名中国留学生遭绑架事件,目前该学生下落不明。

中国驻多伦多总领馆发言人告诉新华社记者,23日晚得知中国留学生遭绑架消息后,总领馆立即启动应急机制,一方面与加拿大警

方保持密切沟通,敦促警方尽快解救被绑架学生;另一方面与学生家长取得联系,为其提供最大协助。加拿大警方已表示将全力破案。

据加拿大警方发布的消息,当地时间23日18时左右,一名男性中国留学生在多伦多地区马克姆市一所公寓的地下停车场下车时,3个蒙面人突然出现并将其绑架上一辆黑色汽车,随后驾车离开。

# 朝方部分人员返回韩朝共同联络事务所工作

据新华社首尔3月25日电(记者陆睿)韩国统一部25日说,当天上午,此前宣布撤离韩朝共同联络事务所的部分朝方工作人员已经返回该事务所正常工作。

据统一部向媒体发布的材料,韩朝共同联络事务所将正常运营,韩朝双方联络代表当天就此举行了磋商。韩国统一部说,朝方在磋商中表示,要遵循北南签署的共同宣言开展好共同联络事务所的工作,朝方的这一意愿没有改变。

统一部评价说,这表明韩朝共同联络事务所今后将继续履行其原来的职能。对于上周朝方突然宣布撤离的原因,统一部表示朝方没有给出明确说明,将在以后予以确认。

22日,韩方接到朝鲜方面的通报说,朝方决定根据“上级指示”撤离位于开城的韩朝共同联络事务所。韩方对此感到遗憾,并希望朝方能早日返回,按照韩朝间达成的协议正常运营好该事务所。

# 泰国大选人民国家力量党得票暂时领先



图为在泰国曼谷,人民国家力量党领导人乌达玛·沙瓦那那那(中)参加新闻发布会。

据泰国选举委员会24日晚的初步计票结果,支持现任总理巴育的人民国家力量党在当天举行的泰国国会下议院选举中得票暂时领先。选举委员会25日公布对95%选票的非正式统计结果。选举正式结果将于5月9日公布。

新华社发

# 拉脱维亚里加举行活动庆祝春分



图为在拉脱维亚里加,人们制作彩蛋。

24日,拉脱维亚里加举行活动庆祝春分,当地居民荡起秋千、制作彩蛋,迎接春天的到来。

新华社发